



城会玩

金秋,你不可错过的绝佳赏枫地

金秋时节正是各地枫叶渐次变红之季,山河大地似被画笔渲染,显得分外妖娆,美不胜收。枫叶作为秋天独有的景致,它绚烂而短暂。下面就跟随小编去探访世界各地那些不容错过的绝美赏枫地吧!

日本。与春天的“花见(赏樱花)”一样,秋天的“红叶狩(赏红叶)”是日本代表性秋游之一。今年日本的枫叶什么时候红呢?10月中旬最佳的赏红叶地方为北海道、东北及中部北陆部分地区;11月上旬日本大部分地区都为最佳赏红叶时期(关西的京都、大阪、奈良尚未到时间);11月中旬关东关西都为最佳赏红叶时期。

大阪红叶观测点主要有8个,分别为犬鸣山、牛滝山、大阪城公园、胜尾寺、摄津峡公园、万博纪念公园、弘川寺、明治之森箕面国定公园。奈良红叶观测点主要有12个,分别为信贵山朝护孙子寺、高取城、县立竜田公园、谈山神社、长岳寺、鸟见山公园、奈良公园、长谷寺、室生寺、吉野山(上千本)、吉野山(下千本)、吉野山(中千本)。

加拿大。加拿大经典的秋色一般在9

月底就开始来临。在加拿大东部,最浓的秋色铺天盖地,目光所及之处,到处如火如荼。从9月中旬,漆树、黄杨、山毛榉等率先以深红、鹅黄拉开了秋的序幕;随后,糖枫、红枫、西克莫枫等上100种枫树也慢慢由黄色、橙色转变成红色,与交织其中的绿松、杉树共同谱写出秋的主旋律。加拿大最著名的赏枫点是枫叶大道。所谓“枫叶大道”,指的是连接多伦多、蒙特利尔、渥太华、魁北克的40号、417号和407号公路。这3条公路经过圣劳伦斯河、安大略湖,总长800公里。一路上,湖光山色与枫林相辉映,犹如风景画般引人入胜。

北京香山。北京香山枫叶可谓是赏枫的鼻祖,秋天赏枫从此处开始。秋的韵味,枫的声音,让香山更红火,让秋天更绚烂。每年的10月份以后香山都会有北京香山文化节,这个时间段的香山是最美的,来自世界各地的游客都会来到这里,登上山顶览下一片火红。更有人曾经这么说过:“黄山归来不看岳,香山归来不看枫”。这种赞誉足以向游人宣称香山枫叶之美。

湖南岳麓山。描写红叶最美的诗句“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”便是大诗人杜牧来到岳麓山,因陶醉在这里美丽的红枫中,才写下了千古流传的诗句。岳麓山的红枫是四大名山中红得最晚的地方,每到深秋,这里的枫叶流丹,如烁彩霞,风吹叶动,似烈火熊熊。

江西婺源。婺源不仅是油菜花海的田园,更是红枫遮掩的天堂。每年的11月中旬到11月底,婺源的枫叶都会拼命地吸吮秋的气息,赶着在冬天来临之前上演最后一场赤红表演,不然决不罢休。白墙黑瓦的婺源被周围火辣的枫叶宠爱着,远处的山不禁有一丝失落感。好摄之徒们总会及时赶到婺源的石城和长溪去记录下这短暂的美。

新疆喀纳斯湖。位于新疆北部的阿勒泰地区,湖水本身享誉中外之余,其附近的红叶也吸引了来自世界各地的观光客。雪线以下的枫树林叶红似火。湖面倒映着斑斓的山色,有如五彩的水晶。9月中下旬是去喀纳斯湖赏枫的最佳时机。

杨雨晴/整理

自然教育的引领者
湖南大成教育咨询有限公司协办

与世界为邻

布拉格:画面太美不敢看



布拉格是捷克共和国的首都和最大的城市,被誉为欧洲最美丽的城市之一,也是全球第一个整座城市被指定为世界文化遗产的城市。

布拉格的所有屋顶几乎全是朱红色的,使用的是一种叫石榴石的矿物质颜料,鲜明又沉静,墙体的颜色则大多是象牙黄。红顶黄墙与浓绿的树荫连成一片,100余座教堂与古堡千奇百怪地耸立其间,这便是在世界上任何地方都见不到的城市景观。老城区的一些偏僻宁静的街巷迄今依然保持着中世纪的模样,街道用石块铺成,街灯是古老的煤气灯式,许多房屋墙壁上画着带有宗教色彩的壁画。

布拉格有句俗语:没有走过查理大桥就不算到过布拉格。建于1357年的查理大桥是伏尔塔瓦河上最著名的桥,它几乎成了布拉格的象征。伏尔塔瓦河是捷克的母亲河,滔滔水声是布拉格的心跳,它将布拉格一分为二。一侧是老城和新城,布满各个时代的华丽建筑,一侧是起伏的山丘,上面屹立着布拉格城堡。河上有韵律地点缀着包括查理大桥在内的17座桥梁。查理大桥520米长,不到10米宽,桥上有29座雕像,其中第8尊圣约翰雕像底座上的两个金属浮雕被游人们摸得闪闪发亮,据说这样可以向圣人许个心愿。

查理大桥通往著名的布拉格城堡。布拉格城堡位于捷克伏尔塔瓦河的丘陵上,是捷克的要塞,在公元9世纪时布拉格的王子首先在此开始统治他的捷克人民和土地。布拉格城堡一直是布拉格王室的所在地,几世纪以来经过多次扩建,保留了许多雄伟建筑和历史文物,现今仍是捷克总统的居所。

如果在布拉格的街头逛上一会,你就会惊奇地发现,这里有无处不在的小木偶,怪不得布拉格被称为“木偶之国”呢。据说,捷克木偶最早起源于给孩子讲故事的需求,那时的木偶很简陋,用手指就可以表演,后来越来越讲究,就连没条件进剧院的大人,也开始用它来自娱自乐。不过更重要的是,木偶还充当了捷克民族重生的见证者。当年捷克长期被控制在哈布斯堡王朝的统治之下,正规剧院上演的都是德语剧目,人们很担心捷克的民族语言会被渐渐遗忘,好在用捷克语演出的木偶剧目重新振奋了民族精神。如今,木偶戏被捷克人定为“国剧”。难怪莫扎特曾说:“只要用点心,你就会发现布拉格木偶的灵魂。”

陈慧敏

全球GO

拿起护照飞向免签国

从2016年开始,许多国家对我国正式实行了免签、落地签等开放的旅行政策。不得不承认,我国公民手中的护照已经越来越值钱,对于热爱出境游的旅客们来说,绝对是个喜大普奔的好消息。当你计划下一次出国旅行的时候,不妨抛开繁琐的签证手续,向这些免签国家出发吧。

马来西亚。为促进马来西亚经济,该国宣布今年10月1日至明年3月31日,将对对中国团体游客实行免签,需要满足至少两人的旅行团、乘坐直飞马来西亚的航班、由马方政府承认的旅行社带团、逗留时间不超过15天、有回程机票并能够提供住宿资料。想在寒冷的冬天里找一个气候宜人景色优美的旅行去处,不如计划一次马来西亚之行吧!

文莱。持有有效期6个月以上因私护照、联程机票以及酒店预订信息即可在文莱所有入境口岸办理落地签证,停留14天。这项落地签政策仅针对于旅游目的的人员,你可以在这里尽情体验水上村落的别致,圆顶清真寺的恢弘,和原始森林亲密接触。

尼泊尔。中国公民办理尼泊尔签证免签证费,最多可节省100美金费用。你可以来到这个神秘的国度,欣赏博卡拉湖城的湖光山色,在杜巴广场将思绪放空,再一步一步用双脚丈量神圣的雪山。

韩国。韩国政府针对中国专门从业人员或高学历者,首次签发十年有效签证期限,十年之内可以自由往返韩国。东大门的时尚风潮,广藏市场的各式小吃,韩流明星的炫丽表演……是不是已经让你迫不及待想要收拾行囊了?

以色列。以色列与中国达成新的双边签证合作意向,将给予商务或旅游为目的的中国公民十年多次往返签证的待遇,每次停留期不超过90天。来这里的圣城耶路撒冷,体验不同文化“冲突”所带来的惊喜和感动。

岳凯乐

历史穿越

柳宗元游西山

柳宗元(公元773年—公元819年),字子厚,汉族,河东(现山西运城永济一带)人,唐宋八大家之一。柳宗元出身于仕宦之家,少年时代就跟随父亲宦游于鄂、赣等地。21岁登进士第后,游遍长安,可称为唐代旅游士大夫的代表人物。在被贬永州的过程中,柳宗元虽远离京师,地处蛮夷,怆然而不得志,但仍旧寄情于山水之间,留步于溪石美景之中。

元和四年,柳宗元依旧在公务之余,缓步出游。他坐于法华寺西亭,遥望西山,深感它的奇特。于是他命令仆人越过湘江,沿染溪而行,砍去杂乱丛生的草木,烧掉茂盛的茅草,不达到西山之巅决不罢休。他攀援着爬上山顶,像簸箕一样坐着,观赏风景,周围几个州的土地都聚集在他的衽席下。青山白水相互萦绕,远处与天边交会,从四面望去,浑然一体。西山的高大渺远与天地间的浩瀚大气一样,永无边际;西山

的广阔无边可与天地自然结友交游,永无尽期。柳宗元拿起酒壶,斟满酒杯,畅怀痛饮,醉倒在地,不觉间日薄西山。苍茫暮色,自远而近,慢慢地天黑得什么也看不见了,而他却了无归意。他瞬间觉得精神得以安定,形体得到解脱,这才认识到过去等于没有游览,真正的游览从此刻才开始。他遂把这次游览的感慨记录下来,名为《始得西山宴游记》,成为著名的《永州八记》之一。

在柳宗元被贬永州的10年间,他游遍永州全境,写下了大量的山水游记,诸如《永州龙兴寺东丘记》《钴姆潭记》《愚溪诗序》《游黄溪记》《小石城山记》等等。

纵观柳宗元短暂的47年人生,这10年可谓他的“黄金时期”。10年踏实的永州生活,虽打击了他的仕途,但促进并增进了他对旅游的深切体会和热爱,同时让他更有机会接触到下层的民众,了解他们的疾苦。

杨林

玩转博物馆

清华大学标本馆



开放时间:提前预约参观,寒暑假及法定节假日闭馆

地点:清华大学生命科学学院(近五道口)

清华大学标本馆的前身是清华大学生物系动、植物标本室,最早建于20世纪30年代。2015年,清华大学标本馆正式改在生物

学馆4楼复建。标本馆有6个展区,即贝类展区、哺乳动物展区、鸟类展区、爬行动物展区、海洋生物展区和植物展区。

馆内收藏有国家一级保护动物大熊猫、扬子鳄、藏羚羊、白海豚、金雕等珍贵标本,还有精美华丽的贝类标本,同时还收藏了清华大学生物系学生在野外实习中采集的部分标本。

袁泽昊



中国农业大学昆虫标本馆

开放时间:周一至周五

地点:中国农业大学西区档案馆2层

中国农业大学昆虫标本馆是在原清华大学和北京大学两校农学院原有标本基础上发展而成,拥有标本总数达80万余号,涉及32目550余科,范围遍及20多个国家。特别是在脉翅类、捻翅目、螳螂目、啮虫目、双翅目、同翅目木虱总科、半翅目猎蝽科等类群方面收藏颇丰。

长大大